

Suboficiales

ENRIQUE CABALLERO CALDERÓN
Subteniente de Aviación
e.caballero@terra.es

♦ UNA SUBOFICIAL DISTINGUIDA CON UNO DE LOS PREMIOS NACIONALES "MUJER 2010"

El martes 30, del pasado mes de marzo, en el Teatro Juan Bravo de la histórica y monumental Ciudad de Segovia, se celebró la ceremonia de entrega de los prestigiosos "Premios Nacionales Mujer", en su sexta edición. Fueron objeto de tal distinción seis mujeres ejemplares, seis españolas que a través de su trabajo, de su dedicación, de su formación y de su saber hacer, se hicieron merecedoras de tan importante premio.

Estos son concedidos anualmente, por todas las mujeres que forman parte de una prestigiosa agrupación de asociaciones, la "Federación Nacional de la Mujer Rural" (FEMUR), que esta presidida por Juana Borrego y que según palabras suyas, tienen como objetivo "servir como ejemplo a las mujeres rurales para que comprendan que si quieren conseguir algo, lo pueden hacer".

La presidenta de FEMUR presento a las premiadas como "seis mujeres ejemplares", que son capaces de ser líderes en un mundo profesional, que ha estado reservado a los hombres. Poniéndolas como ejemplo para las mujeres rurales, que abarrotaban en su totalidad las butacas del bello Teatro.

Premiadas en la "VI Edición Premios Nacionales Mujer"

El acto fue llevado de la mano de una conocida presenta-

dora, Consuelo Berlanga, siendo entregados los premios por diferentes personalidades. Todas las premiadas agradecieron lo obtenido, en especial, a sus madres, menos una, que se lo agradeció a su padre.

A continuación se mencionan las seis mujeres premiadas, por orden de entrega de los premios:

Mercedes Molina. Prestigiosa Investigadora, nacida en Soria, Catedrática de Geografía Humana y Decana de la Facultad de Geografía e Historia de la Universidad Complutense de Madrid, autora de unas cien publicaciones especializadas en el desarrollo rural, tanto desde punto humano como del económico.

Coral Valle. Sargento del Ejército del Aire, Especialista en Mantenimiento de Aeronaves y especializada en helicópteros: HD-21 y HT-21 (Aerospatiale AS-332 "Super Puma") y HT-27 (Aerospatiale AS-532 "Cougar"), Jefa de un Equipo de Mantenimiento, perteneciente a la Escuadrilla de Revisiones y Reparaciones del Ala 48, en la Base Aérea de Cuatro Vientos, Madrid.

El Ala 48, a través de sus dos Escuadrones, el 803 y el 402, desempeña misiones de búsqueda y rescate, tanto en tierra como en el mar y de transporte de personalidades pertenecientes a la Casa Real y al Gobierno. Esta Unidad mantiene un destacamento fijo en Afganistán (HELISAF), del cual la Sargento es veterana.

El premio del que fue vale-

dora nuestra compañera, le fue entregado por el Coronel Quirós, prestigioso historiador del Arma de Artillería y autor, entre otras, de "El Real Colegio de Artillería y los globos".

Lucía Maesso. Empresaria Ganadera, natural de Badajoz, Ingeniero Agrícola y encargada de la gestión de varias explotaciones. Empezó a trabajar en el sector a los 17 años, gracias al apoyo de su padre que apostó por ella, aún a pesar de que el ámbito profesional donde se crió, no era precisamente el más abierto a la dirección femenina.

Lucía Jiménez. Actriz segoviana que ha representado varios papeles en el cine y en diferentes series televisivas, destacando su representación en la ofrecida por Televisión Española, "La Señora".

Beatriz Gonzalez "Greta". Cantante, que formo parte del desaparecido grupo musical "Greta y los Garbo". Cuenta con una acreditada trayectoria solidaria con la mujer, formando parte de la Plataforma "Mujeres Solidarias con Latinoamérica", nació en la Ciudad Castellana de Valladolid.

Carmen Tomás. Periodista y escritora, natural de Granada, obtuvo su licenciatura en Periodismo en la Universidad Complutense de Madrid, está especializada en periodismo económico. En sus comienzos, desempeñó su actividad profesional en dos importantes periódicos, en la cadena de televisión nacional y en privadas, actualmente colabora con varias emisoras de radio y televisión, es la autora de varios libros especializados en economía.

NUESTRA PROTAGONISTA

La Sargento Coral Valle nació en el año 1977 en Palencia, pasó

sus primeros años en la comarca castellana del Cerrato, en un pueblo de la provincia palentina, Alba de Cerrato; lugar ubicado en tierras de la vieja Castilla, que han sido sedimentadas durante miles de años por el Duero, lugar donde habitaron los nobles linajes del Reino de Castilla, los Velasco y los Quirós.

El año de su nacimiento estuvo lleno de importantes acontecimientos políticos, pero, aunque con menos relevancia, se produjeron noticias importantes para la aviación en general y en particular para el Ejército del que años más tarde formaría parte. Como hecho de relevancia internacional, debe de resaltarse la muerte del importante piloto e Ingeniero Aeronáutico Ruso "Serguei Ilyushin", diseñador de aeronaves y como noticia de importancia para el futuro del Ejército del Aire, el primer vuelo del avión de entrenamiento avanzado de fabricación español, el CASA 101 "Mirlo", que aún se encuentra operativo.

Mujer de recia actitud, forjada en el ambiente rural y curtienda por el clima continental de la zona, como buena castellana es directa en el trato, le gustan las cosas claras y la disciplina, no soportando la hipocresía. Como se puede ver en esta descripción, nuestra compañera esta cargada de numerosas virtudes que coinciden con las del verdadero espíritu militar, por lo que las bases para integrarse en el Ejército Español estaban bien cimentadas.

Sus deseos de incorporación al mismo le surgen desde muy joven, cuando ve a los antiguos "quintos", jóvenes que accedían a la edad para su llamamiento al servicio militar obligatorio, incorporarse a filas, pero sobre todo cuando su hermano decide ingresar como soldado voluntario profesional, situación que despierta en ella los sentimientos que la llevaban a desear su ingreso en las Fuerzas Arma-



das, los cuales aplaca su madre, que basándose en la lógica de su experiencia, le recuerda su excesiva juventud y la importancia de adquirir conocimientos, pidiéndola que acabe primero sus estudios.

Al terminar con éxito su formación en COU (Curso de Orientación Universitaria), equivalente al segundo de bachillerato actual; decide realizar su sueño e ingresar en el Ejército del Aire, en lugar de hacer las pruebas que le habrían la puerta de la universidad. Era el año 1988 y nuestra protagonista no tiene vacantes de acceso para auxiliar de mecánico de aeronaves, pero este infortunio no la amilana y decide continuar con su vocación, por lo que solicita su ingreso para la especialidad de música, banda de cornetas y tambores, así aprovechaba los dos años de Solfeo cursados con anterioridad.

Una vez en el EA pasa destinada a la Base Aérea de Torrejón, Torrejón de Ardoz (Madrid) donde la presencia de los aviones despierta en ella su verdadera vocación, repararlos, por ello en cuanto tiene la ocasión ingresa en la Academia Básica del Aire (León) y cambia



de especialidad, adoptando la deseada desde el principio, la mecánica de aeronaves, especialidad con la que obtuvo el empleo de Sargento y que continúa desarrollando con éxito.

En el discurso posterior a la entrega del premio, la Sargento Valle expreso con sinceridad, lo percibido por una española unificada, en aquella importante Base Aérea: "La primera reacción

de los hombres no fue de rechazo sino de sorpresa", pero aún así tardó en ser aceptada, a pesar de que resalto que "había sido afortunada", sobre todo cuando pasó a formar parte de la Unidad en la que actualmente de encuentra, concretamente en el Grupo de Material del Ala 48, a la que calificó de "Unidad de hombres justos" donde "la presencia de la mujer no molestaba ni molesta", agradeciendo seguidamente la noble y justa actitud de sus jefes directos y particularmente la del que tiene la responsabilidad de mandarla, el Coronel Guilló.

En este emocionante y sincero relato, expresó en unos intensos minutos lo sentido en su vida, agradeciendo lo obtenido a su familia y en especial a su madre, expresando sus más profundos sentimientos de gratitud y de amor a la Patria, esperando seguir creciendo en su Ejército del Aire y en su trabajo, y animando a las presentes a seguir luchando por ellas y por su familia, calificándolas de mujeres con coraje que han desarrollado una vital e importante labor en uno de los medios mas duros y con menos oportunidades, el rural.